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Prodotti notevoli.

ESERCIZI GUIDATI
Prodotto della somma di due monomi per la loro differenza

1. Calcolare il prodotto: (5a+b*)-(5a—b*).

Come si vede, qui dobbiamo moltiplicare la somma di due termini, che sono A=5a e B =b*,

per la loro differenza. In virtu della regola nota, abbiamo allora:

(A + B) (A - B) = = A - B’
2 \2 \2 2 \A \J
Ga + b') (a - b') = (Ga - (f = 25> - b

2. Calcolare il prodotto: (3x +y)-(3x? — y).
Quié: A=3x*e B=y. Quindi:
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Quadrato di un binomio
3. Sviluppare il prodotto: (5a3 +3b)2.
Quié: A=5a’e B=3b. Quindi:

(A + B = A2 +2 . A . B + B’
\2 \2 \J \A \2 \A
(Ga’f + 2 . (a°®) - (3) + () = 25a°+30a’h+9b’
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4. Sviluppare il prodotto: (3a5 +5b2)2.
Quié: A=3a’e B =5b?. Quindi:

Completa i seguenti prodotti notevoli

L (x+y) =x2+2Xy + . :

2. (x=2y)f = —AXY + s

3. (3a-2b)-(3a+2b)=9a’—.. .

4, (7xy+ 2y2)-(7xy—2y2)= ............. —4y*

Calcolare i seguenti prodotti notevoli

Lo (B4 2D) (32— 20) = i
2. (B2 428)-(B8%D = 28) = ..o
3. (327 40 =
B (XY =By m e,

Dimostra, utilizzando il seguente prodotto notevole: (A+B)-(A—B)= A* —=B?, che
9-8-7+8=8°.

Risolvi mentalmente le operazioni riportate in basso, ricordando il prodotto notevole utilizzato nel
precedente esercizio.
21-19; 17-13; 101.99; 15-9

(es. 31-29=(30+1)-(30—1)=30? —1° =900—1=899)



Come applicazione calcolare mentalmente: 100005 — 9995



